

ТВОИ ЛЮДИ, Сургут!

Когда приходит время юбилеев

Ветерану сургутской журналистики Галине Кондряковой посвящается

Алла ЯРОШКО

Есть такая шутка: время поговорить о времени всегда найдется. Тем более — о солидном времени, времени, значимом в судьбе одного человека. Такой разговор состоялся в центральной библиотеке Сургутского района им. Пирожникова в день юбилея Галины Владимировны Кондряковой (Решетниковой), ветерана сургутской журналистики, заслуженного деятеля культуры ХМАО-Югры, члена Союза журналистов России.

Ведущая вечера — работник библиотеки Наталья Токмакова — подробно рассказала об удивительной судьбе юбиляра, демонстрировала фото и видеоматериалы, и даже много лет знающие Галину Владимировну сургутяне узнали о ней немало нового.

...Вряд ли в Сургутской журналистской организации найдется еще один специалист, подобный Галине Кондряковой. Уроженка Сургутского района, она прекрасно знает все его поселки — старые и новые, давно снесенные и недавно построенные вблизи месторождений, на магистрали великой Оби и затерянные в тайге. Более того, Галина Владимировна знает, как мне кажется, сотни и сотни жителей этих поселков. Знает и любит. Никто из журналистов так много и подроб-



Фото
Александра ОНОПЫ

Галина Кондрякова никуда не уезжала с родной Сургутской земли, здесь она сумела найти себя и состояться как человек, как журналист

но, как она, не писал о районе, его истории, природе, его проблемах и достижениях.

Писать в газету Галина начала, еще учась в педучилище, писала о бытовых вопросах. Ее первая заметка была опубликована в 1955 году на страницах единственной в Сургуте газеты, тогда называвшейся «К победе коммунизма», — сегодня это «Сургутская трибуна». Профессионально работать в прессе она начала в 1962 году — литсотрудником район-

ных газет Нижнетавдинского и Великанского районов Тюменской области. В средствах массовой информации Сургута, округа и области работает с 1973 года, другими словами, полвека с лишним.

Не проходило и недели, чтобы журналист Г. Кондрякова, как тогда подписывали все материалы, не слетала, не съездила в какую-нибудь точку на карте района. Как никто другой, много писала о ханты: к этим таежным жителям она

чувствовала особую симпатию и всегда выступала в их защиту, «если кто-то кое-где у нас порой» нарушал их права.

В конце 1980-х — начале 90-х изменилась политическая и экономическая жизнь в стране, и журналисты наконец-то узнали, что такое «свобода слова». Читателям это нравилось, тираж нашей газеты поднялся на небывалую высоту — до 60 тысяч экземпляров! Журналисты тогда работали взахлеб.

А для Галины Кондряковой это был настоящий расцвет творчества. Она писала о спецпереселенцах, вела поиски людей, близко знавших сосланного в Сургут в начале 50-х председателя компартии Греции Никоса Захариадиса, — и нашла-таки! Она предложила полюбившуюся читателям газетную страницу «Пестрый котел», на которую каждый пишущий должен был сдать минимум одну «информашку».

Энтузиазм прошел быстро, страсти поулеглись, и неутомимый исследователь Галина Владимировна Кондрякова с головой ушла в общественную деятельность, организовав в Сургуте клуб «Дети войны». По инициативе членов клуба в год 60-летия Победы на месте гибели ее отца и 76 погибших земляков-сургутян в деревне Карпово Нелидовского района Тверской области был установлен памятник-мемориал, строительство ко-

торого профинансировало ООО «Сургутгазпром».

Вообще, история многочисленного семейного клана Кондряковых настолько необычна, что заслуживает отдельного разговора. Долгие годы Галина Владимировна разыскивала следы своего деда — в деревне, где они жили, их со старшей сестрой называли «поповскими внучками». И, в конце концов, в третьем томе «Книги расстрелянных» она нашла сообщение о своем деде Грязнове Иакове Федоровиче, который в августе 1921 года в возрасте 33 лет был арестован, а 25 марта 1922 года расстрелян.

В эти же годы Галина Кондрякова издала несколько книг о земле Сургутской и ее обитателях и активно участвовала в создании коллективных сборников. Пара ее свежих рукописей сегодня ожидает издания в типографиях города.

Встреча с прошлым всегда приправлена ностальгией, напоминая о том, что жизнь все-таки прошла не зря. Есть поверье, что в жизни каждого человека наступает момент, когда к нему приходит ностальгия по малой родине, по месту, где он родился. Галина Кондрякова никуда не уезжала с родной Сургутской земли, здесь живут все ее родственники, среди жизненных бурь и вихрей она сумела найти себя и состояться как человек, как журналист.

Многая вам лета, Галина Владимировна!